

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 桌球 來源 民生報 日期 780827 版面 二版



乒乓交流十二天 親情友情載不動

滕毅 今依依揮別台灣

【本報訊】在台灣颯起一陣桌球旋風，首位來台的大陸傑出運動員滕毅，將在今天結束在台的十三天訪問行程，他在台南市桌委會主委陳榮一陪同下，一早搭華航班機赴香港，停留一天後，廿八日由港飛回北平。

滕毅在台的外公孫玉璋一家人，昨晚特別為愛孫設宴送行，短短十三天的停留，滕毅因身負桌球技術交流的使命，留在外公身邊時間不多，昨晚他特為此向外公致歉，希望早日能再相聚。

七十八高齡的孫玉璋，席間殷殷叮嚀外孫回北平家鄉向親友致意，一句句吩咐都出自「老爺」內心的關懷，滕毅句句記在心頭；外婆則頻頻為滕毅添菜，親情與離情兩依依，使滕毅梗在心底。

昨天中午，民生報發行人王效蘭以滕毅在台活動主辦單位身份，為滕毅饒行，滕毅對民生報的妥善照顧，及主辦五場桌球技術講習，讓他有機會將桌球技術貢獻給地球迷，表示由衷感謝。

到台灣雖然經濟發達，但人與人之間還保持濃厚友誼，這點實在難得，也令他友誼的收穫更豐盈。

十五日抵台後，滕毅即展開連番拜會、桌球表演及技術指導活動，他的足跡由北至南，除了在五場正式的講習，展現精湛球技令此間球迷大開眼界外；他幾乎輔導了大部份台灣優秀青少年球員，以實戰體驗講述、示範正確的動作，尤其是糾正橫拍球員錯誤理念，不只是球員受益，基層教練都上了一課，滕毅此行，成功地播了一顆桌球種子在台灣桌壇。



→ 民生報發行人王效蘭(右)與滕毅(左)一起翻閱、欣賞他在台活動的報導，這是滕毅台灣行最珍惜的紀念。(本報記者 郭運復攝)

日26月8〔記日毅滕〕

來出不哭我 別離要就

灣台了到看上身員球學小中在，範示或球教做都天每我，子日些這
……穫收有得覺我使，勵鼓、懷關的我給友朋多許謝感。望希的

● 明天一早，就要離開台灣了，今天戀戀不捨的情緒特別濃，想向關心我乒乓球事業的讀者說幾句真心話。

在過去十二天，我在台灣四處受到像家人般的關心，大家流的都是中華兒女的血液，有共同的願望——對美好明天的追求，希望中國人在世界受人尊重，這點是海峽兩岸年輕人共同的思想。

我看望了年長的外公，讓北平的家人放心，外公給我蓋了房子，希望我回家住，但我來台不只是會親，還想在乒乓球技術上做些交流，我行程較忙，無暇與他多相聚，令他有失失望，不過總歸有了親情的滿足。

我是乒乓球運動員，對寶島人民能夠做的貢獻也在此，從第一天抵台至今每天都在教球或示範，觀光時間是少了些，但我覺得有收穫，因為能把乒乓球貢獻給這裡的人民，是最大的快樂。

除了五場正式的桌球技

術表演外，我大部份時間輔導中小學球員基本的要領，在他們身上我真正看到了台灣的希望，打法上已脫離了前代球員球路單一的缺點，出現百花齊放的現象。新一代球員都想為台灣爭光，早一日在世界乒乓球壇舞台佔第一的地位，思想上有此念頭，打起球來更有朝氣。

在此，我想再提示幾點：①意志上要有頑強拚搏的精神；②要迷球，加深對小白球的勁頭；③技術上要充分體現特點，直拍者要打得巧，打得快，發球好，突出正手並加強反手進攻能力；橫拍者相持球好，要著重回合球的優勢，在此基礎上加強小球處理。

另外，多看看錄影帶，有機會多赴國外看或打比賽，對球員會有收益的。未來，台灣乒乓球會被這批新生力量取代。

此外，我參觀了現代化的台北，去過故宮博物院、國父紀念館，逛百貨公司，穿上了和台灣年輕小伙子一般新潮的服飾，意識上有一體的感覺。

見到了許多朋友，也謝謝很多友人每天陪我，給我關懷、鼓勵，我總覺欠了太多的人情。

明天就要離開台灣了，我哭不出來，但我真的很難過，以前從沒有這般離別的心情。我不知道何日再來，只衷心期盼此行能對台灣乒乓球推動盡一分心。

全文 (滕毅 完)

